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Resumen

Introduccién: Lafuncion auricular izquierda (Al), compuesta por reservorio, conduccién y bombeo, se
modifica para mantener €l llenado diastolico en ventriculos més rigidos. Nos propusimos estudiar con
cardiorresonancia magnética (CRM) lafuncion Al en pacientes hipertensos (HT) en comparacion con
voluntarios sanos pareados por sexo y edad.

M étodos. Seincluyeron pacientes HT enviados para CRM en la que no se detectaron otros hallazgos

patol 6gicos. Se adquirieron secuencias de cine en los planos habituales de ventriculo izquierdo (VI) y gje
corto de Al. Se midieron volumenes Al maximo (max), precontraccion (p) y minimo (min). Se calcularon
pardmetros de reservorio (1. de expansion = (max-min) x 100/miny fraccion de vaciado total = (max-min) x
100/max)), de conduccion (% vaciado pasivo = (max-p) x 100/(max-min) y fraccién de vaciado pasivo =
(max-p) x 100/max)) y bombeo (% vaciado activo = (p-min) x 100/(max-min) y fraccion de vaciado activo =
(p-min) x 100/p).

Resultados: Se incluyeron 60 HT (28 varones, 35-80 afios) y 60 controles. Se observé en losHT una
disminucion en los parametros de reservorio y conduccion y aumento del porcentaje de vaciado activo, como
se muestraen latabla. La edad se correlacion6 con € volumen de Al (max, r =0,48; p, r = 0,50; min, r =
0,52, p < 0,05) pero no con lafuncién. Lamasa parietal relativa se correlaciond con fraccion de vaciado
activo (r =-0,464).

|. expansion|Frac. vaciado total (% vaciado Frac. vaciado % vaciado Frac. vaciado
(%) pasivo pasivo activo activo
NT 144+ 38 [58+6 56 + 10 33+8 44 + 10 377
HT 114+35 [52+9 42 + 17 22+ 10 58 + 17 38+ 11
P 0,005 0,002 0,000 0,000 0,000 NS

Conclusiones: En laHT se produce una disminucién de la funcion auricular pasivay aumento de lafuncion
activa. Estos cambios no se correlacionan con la edad sino con lamasa V1 (reservorio) y masa parietal



relativa (bombeo) y puede tener valor prondstico.



